

把时间还给护士,让护士更多地待在患者身边

市一院全面推广“移动护理”

本报讯 “阿姨,下午4点了,该给您挂今天的第三瓶水了。麻烦您和以前一样,抬下手,我核对一下身份信息。”昨天下午,住在市一院普外科一病区的一位患者即将输液前,责任护士照例和她说了这些话。然后,这位护士拿起一个看上去很像10来年前老款“砖头手机”样的仪器,先对着患者手腕上的腕带扫了扫条形码,接着又对护理车上的一袋水扫了扫。当护士手中的仪器显示“匹配”信息后,这次输液前的信息核查才告结束。这就是市一院今年在数字化护理上迈出的新步伐:移动护理。那台仪器,就是全院176部移动PDA终端中的一部。

从2012年开始,普外科一病区成为市一院最早试点使用移动护理设备的病区。对这套移动设备的好处,护士长王飞飞首先给出了两组数据:2011年,病区护理差错2例,分别是因为护士漏测血压和漏做雾化吸入治疗,但从2012年至今,病区实现了护理

“零差错”;2012年,该病区全年护理满意度96%,去年,这个满意度调查上升到98.08%。“除了护理人员更加尽心尽责的主观原因,客观上,PDA的使用在技术上为我们弥补了护理漏洞。”王飞飞说,“毕竟,是人就会有差错,何况一位护士要服务四五名患者,工作强度会让人因为疲惫出现瑕疵。”

有了试点经验,市一院从去年开始将移动护理技术适度推广至内科部分科室。市一院护理部副主任庄利梅清楚地记得,自推广使用后,不仅呼吸科、神经内科等科室的护理服务同样实现了“零差错”,而且其他病区的护士长开始主动提出,希望这套设备能早些实现全覆盖。“今年3月,护理姐妹的愿望终于成为现实。”庄利梅说,目前,除了重症ICU病区和儿童医院因为仪器设备和网络覆盖等问题暂时不适宜使用,其他37个工作单元已经实现了全覆盖。

细数最近3个月移动护理“全覆盖”的经验和感受,庄利梅颇感自豪和宽慰:现代化移动数字设备的使用,在很大程度上让护理工作接近了“把时间还给护士,让护士更多地待在患者身边”这一高标准。

“从第一个试点至今,我们对这套系统进行了多轮次的升级,现在,这套设备可以说已经在国内处于一流行列。”市一院信息中心孙小培全程参与了医院移动护理工作的发展实践后,通过许多表单的汇总统计,列出了这套设备的若干好处:能够适时将体温、血压等护理指标通过后台传输给医生;系统能够根据患者病情评估表单;执行医嘱时能够准确查询,并明确显示出输液时间、输血量、输液内容,一旦扫码匹配系统会自动记录时间……

除了这些“技术性难关的攻克”,从患者和护理双重角度,庄利梅认为,移动护理系统的使用,对患者而言有了更大程度的安全

保障,因为“三查七对做得再完备,也难保每位患者都在人工操作下不出一丝差错,尤其是对意识不清、语言沟通有障碍的患者”,而有了这套设备,患者及家属就可以不用再频繁跑到护士站询问输液、服药情况,因为“只要系统里一查询,PDA的屏幕上都会显示得很清楚”。对护士而言,移动设备省去了许多纸质文件书写的时间和成本,病区护士长对护理工作管理的效率也有了较大提升,便于汇总分析各类问题后有针对性地解决。

“目前,全院以护理组为单位,每组发放一只PDA终端,并由病区护士长负责前期管理,已经在用的PDA已有176个。下一步,医院计划在电子病历、数字化病案传递和移动护理兼容的基础上,进一步提高移动护理的服务水平,让移动护理信息系统的效果真正体现在保障患者安全、以患者为中心这一诉求上来。”庄利梅说。(朱研 崔骏)

我市组织18家企业参加南工大招聘会

本报讯 昨天,我市组织奇美化工、鱼跃医疗等18家企业组团赴宁,参加南京工业大学暑期实习招聘会,提供岗位需求400余个。

参加招聘会的学生主体为南京工业大学全体2015届毕业生和2014届未落实就业毕业生。招聘会现场,陆续有求职学生携带简历前来咨询。化学系的小刘是丹徒人,暑期想在家乡找一份实习工作,“现在用人单位都看重求职者的工作和实习经历,我想把暑假时间利用起来,找一份专业对口的实习工作。还有一年毕业,得为自己的简历添些内容,更具含金量啊。”在一番咨询和洽谈后,来自镇江的某化工企业愿意为小刘提供实习机会。

同为2015届毕业生的小蒋是安徽人,在院担任学生干部,他介绍,看到镇江最近出台的鼓励大学生就业创业的相关政策,很有兴趣。希望暑期能到镇江实习,为明年找工作做好准备。(李茂 邓敏 沈春来)

丹阳举办文明礼仪养成教育推进会

本报讯 日前,丹阳市文明礼仪养成教育推进会在丹阳市正则小学举行,进一步推进全市的“八礼四仪”教育活动。

推进会在武术表演《中国少年说》中拉开了帷幕,并向6位特邀嘉宾颁发了“八礼四仪”教育客座教授聘书。客座教授还当场为孩子们讲解了“游览之礼”和“行走之礼”的相关知识,受到同学们欢迎。现场,学生们还通过合唱、舞蹈等形式诠释了孩子们对“八礼四仪”的理解,儿歌互动引来全场阵阵掌声。(蒋洪坤 刘超)

江大两学子拍摄《舌尖上的江大》

毕业季,7分钟短片为学长锁住食堂的记忆

16日下午,一段模仿《舌尖上的中国2》的视频《舌尖上的江大·食堂》,在人人网上流传。截至昨日下午,在短短两天时间内,已经有近千名学生点击。此外,该视频在优酷网上也被网友点击播放了近2500次。

风格 搞笑诙谐,与舌尖系列如出一辙

“清晨8点的江苏大学,学霸们都早起上课,不过在此之前,学渣们更愿意吃上一顿丰盛的早餐……”昨天下午,记者在优酷网上观看了该视频,视频从大学生“斐济哥”去食堂“觅食”展开,画面流畅,镜头的选取也颇费心思。

视频着重介绍了“斐济哥”吃

面的过程。7分多钟的视频短片高度模仿《舌尖上的中国2》的桥段和配乐,搞笑诙谐,语言风格与舌尖系列如出一辙。

幕后 自编自演,用了两周时间完成

此片拍摄者,江大艺术学院大三学生杨劲松和沈韬谈起创作的初衷时称,因为看了前几期的《舌尖上的中国2》后突发奇想,决定自己也要尝试着拍摄这样的短片。

“我们没有专业的摄像机,只能用单反相机来拍摄。”为了拍摄这段短短7分多钟的视频,杨劲松和沈韬足足花了两个星期的时间。两位大学生先是花了三天时

间写剧本,随后又走遍江大的几个食堂,综合比较食堂环境、采光、配合度等因素,最终选择了第三食堂作为拍摄地点。拍摄虽然才花了两天时间,但后期制作却用了两个多星期。

杨劲松介绍,在拍摄中,他主要负责拍摄、策划等,沈韬则主要负责配音、字幕等后期制作工作。

“我这个演员演得还不错吧。”原来,视频中的“斐济哥”就是由沈韬本人友情出演,他笑称自己是个“吃货”,这次也算是本色演出。当视频在校园内走红后,

沈韬和杨劲松说这让他们很意外。

杨劲松和沈韬透露,拍摄该部片子的主要原因,就是为了送给即将毕业的学长们。杨劲松说,他曾听过好几位学长感慨,说毕业离校后就再也吃不到学校食堂的红烧肉和大碗面了。所以他和沈韬还想通过这部短片,让大学食堂的美食伴着学长们走向社会,等到多年以后,他们可以通过短片回忆起当年在食堂里吃饭的场景。(彭彬 孙晨飞)

图为视频截图



放上刚烧好的配菜

359 爱民举措,公交车司机、的哥的姐受惠

6月13日—7月2日为200名肛肠疾病免费检查

一场“擦亮城市名片 关注司机健康”为主题的公益活动,6月13日起在359医院肛肠诊疗中心全面展开。

这场由解放军第359医院、东江晚报、镇江文广集团健康生活频率联合开展的,免费为200名公交车司机、的哥的姐免费做肛肠检查的公益活动,受到了广大市民的热情欢迎,连日来,359医院“88988120”预约电话络绎不绝,每天都有10名饱受肛肠问题困扰的的哥的姐赶来接受免费检查。活动时间从6月13日持续至7月2日,还没检查的司机朋友请抓紧报名。

一、活动时间:6月13日—7月2日

二、优惠人群:公交车司机、的士司机

三、免费项目:1、挂号费 2、诊疗费 3、电子直肠镜检查费 4、一次性肛门镜 5、图文报告

四、优惠项目:手术费、治疗费半价

五、参与方式:1、通过0511-88988120电话预约,每天10名。

2、凭上岗证或公交公司、出租公司证明及驾驶证。

多年痔疮缠身 微创一朝祛除

“油价越来越高,生意越来越难做,对于我们出租车司机来说,最难以忍受的还是被痔疮缠上身,有了痔疮一定要早治,否则耽误生意不说,还非常遭罪。”司机刘师傅说道。

在车上一坐就是近十个小时,刘师傅的颈椎、腰椎就不提了,连痔疮也三天两头地犯,坐在车上像针扎,时不时就会有坠痛感,一大便就流血,经常头晕眼花,这样开车十分危险。外涂痔疮膏总不见好,导致心情不好,服务态度差还被乘客投诉过。痔疮已然严重影响到杨先生的正常的工作。老伴看到医讯连忙电话预约,非得让他到359医院免费检查看看。

6月13日一大早,刘师傅便揣着工作证、驾驶本来到解放军第359医院肛肠诊疗中心,中心郭主任接待了刘师傅,通过免费的电子直肠镜检查,刘师傅被确诊为混合痔,建议选用创伤面积小、伤口愈合快、并发症少,兼有保护肛垫组织不受损坏的多普勒超声痔动脉结扎术。主任告诉他活动期间手术费、治疗费降至半价后,刘师傅欣然接受了手术。

手术过程很短且没有痛苦,刘师傅在家休息了三天后就继续上班了。经过这次治疗,杨先生有感而发:“我们做司机的,患痔疮这样的肛肠疾病的概率还是很大的。希望司机们不要拖,免得丧失了最佳的治疗时间!”

359 医院肛肠诊疗中心简介

解放军第359医院是我市唯一的驻地部队医院,多次被评为双拥模范城单位,拥军爱民先进单位等荣誉称号。医院肛肠诊疗中心作为医院重点科室之一,率先引进SONY高清晰电子肛肠镜,该镜被誉为“电子神眼”,仅需数分钟,通过医用视频成像技术,突破传统肛肠镜检查的盲区,对肛肠内部深层次病灶部位进行直观检查。对原因不明的便血、黏液便、脓便、慢性腹泻、粪条变细(肿瘤、息肉、溃疡、炎症等)做到早发现、早诊断,为临床治疗提供可靠依据。

在确诊的基础上,率先采用多普勒超声痔动脉结扎术、PPH直肠黏膜环切术、HCP高频电容量痔消融术、COOK痔疮枪等微创技术,轻松治疗各种内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛裂、脱肛、肛周湿疹、肛肠肿瘤等肛肠疾病,具有随治随走、痛苦小、恢复快、深受广大驻地官兵及患者的好评。